

# 不忘初心 牢记使命 砥砺前行 共续辉煌 集团公司举办职工宣讲比赛

本报讯(记者刘林蔚)为庆祝改革开放40周年,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,2018年12月27日下午,集团“不忘初心、砥砺前行,共续辉煌”主题宣讲比赛决赛在建工大厦六层报告厅举行。集团公司党委书记、党委副书记任继衡和江,集团公司党委常委、党委办公室主任、宣传部长、宣贯员、优秀党员和先进职工代表等160余人参加。

此次宣讲比赛自启动以来,得到了各单位的大力支持,并有20家单位选送34名宣讲员参加比赛。最终13名选手进入决赛,决赛现场,来自总承包部的张一佳讲述了集团建设者肩负建设首都重任,舍小家、顾大家,服务北京城市副中心建设和北京大兴国际机场建设的责任与担当;来自施旗集团抢险大队的李伟讲述了自己的和同事一起,无数次面对生死挑战,冲锋陷阵战斗在抢险第一线,守护首都平安的故事;来自土木公司的詹杰讲述了北京建工“海绵城市”团队在城市副中心反复试验,打造一个会呼吸的城市的故事……各位选手立足岗位选取宣讲素材,用一个个生动鲜活的事例和声情并茂的讲述,展现了集团成立65年来,特别是改革开放40年来的发展历程和辉煌业绩,展现了集团广大党员干部



职工的辛勤奉献和时代风貌。

经过激烈的角逐,最终,来自六建集团的冯海静和三建公司的邱思捷分别凭借《建德立业筑新城 勇挑重担当先锋》和《筑梦精品 清水秀江城》,以及在语言表达、仪表形象、宣讲效果等方面良好的现场表现,荣获一等奖。资源公司孙晶,总承包部张一佳、五建集团白玉获得二等奖。施旗集

团李伟、土木公司詹杰、新材公司贾懿琳、置业公司刘妍、安装配集团白冬花获得三等奖。三建公司、四建公司、地产公司、总承包部、土木公司被评为“优秀组织单位”。

决赛现场,除了精彩的宣讲,还揭晓了“不忘初心、牢记使命、砥砺前行,共续辉煌——我与改革开放”主题征文活动的评选结果。作为集团“不忘初心、牢记使命、砥砺前

行,继续辉煌”系列主题活动中的一次,此次征文共收到来自20家单位报送的264篇文章,内容涵盖施工、房地开发、节能环保等集团各业务板块。经集团公司公关宣传部、团委、工会组成的评委小组进行综合评选,最终评选出一等奖3名,二等奖10名,三等奖16名。

近年来,集团把宣讲工作作为党建思想政治工作的重要抓手,将宣讲工作做成了集团思想政治工作创新的平台活动。自2009年举办宣讲比赛以来,10年间,集团已有200多名宣讲员进行了内外宣讲。集团资深宣讲员夏书仁在人民大会堂和全国各地宣讲“利比亚撤退”的故事,北京市劳动模范陶建伟作为北京市学习贯彻党的十九大精神宣讲团的成员在全市巡回宣讲十九大精神,取得了良好的传播效果。

自市国资委开展宣讲评比以来,集团连续四年荣膺市国资委“十佳宣讲团”称号,13名宣讲员被市国资委评为“十佳宣讲员”“优秀宣讲员”。在2018年的宣讲比赛中,来自集团承包的裕金株获得市国资委“十佳宣讲”称号。

据了解,为庆祝建工70周年,集团公司党委将在今年继续探索和创新宣讲活动形式,策划组织开展一系列主题活动,通过强有力的思想工作,统一思想,凝聚力量,激励广大干部职工砥砺奋进谱新篇,为国家和首都城市建设作出新的更大贡献。

## 大伙齐动手 争当“饺饺者” 二建公司混凝土分公司包饺子迎元旦



### 矢志不渝绘蓝图 机施集团原副总工程师 关锐卢

我从学校一毕业就进入了机施集团,干了近几十年的技术工作,直到退休。我的青春,我的成长,我的根都深深地在机施集团,回忆起过去奋斗的岁月,让我感慨良多。

1987年,我参与的京城大厦是机施集团承建的第一个超高层钢结构工程,也是我国最早的超高层钢结构工程,结构重量19.1万吨。该工程是由日本工程师设计的,当时我国没有超高层钢结构工程的施工标准和经验,后来,我们去日本参观过,但没有看懂他们的施工技术。我的名字取为“记忆”,我咬了一口气,要干好工程,为中国人争光。于是,我们联合国内的科技院校做攻关,设计了京城大厦的焊接节点,进行了攻关。日本方面还安排了一组专家,准备在我他们落成后,一举拿下京城大厦工程。让他们没想到的是,我们不仅成功中标,还顺利完成了工程建设。此后,我们不再使用日本的钢结构施工技术标准,而是开始使用自己的标准了。

我感到非常幸运,在机施集团不仅经历了京城大厦这个中国之最,设计长度306米,宽95米,高39.40米,钢屋盖重量5500吨,其中3500吨球形无向拉支座,填补了国内外的技术空白。因为该工程是与德国合营的,采用的都是条款是国际通用的,工程监理是德国的,施工要求

极其严苛。我们以节约成本、高质量完成为出发点,制定了施工方案,其中一个关键工序是主桁架和屋盖进行提升安装,常年代工工程,我最初想的体会是“不失掉任何一个先进的技术信息”。当时恰逢上海东方明珠的塔尖要提升,采用的是液压千斤顶和电子计算机。我刚听到这个信息后,立即找到了提升技术试验最为先进的同济大学,敲定了施工方案。我们设定了液压千斤顶和千斤顶同步控制提升技术,这是最早的应用新技术,是我们的首创。

在这个工程中,我们的方案是利用自身的塔吊标准节来立两个塔架,然后进行计算加固提升方案的所有点的布置,配备了48台40吨的液压千斤顶,以满足提升设备的提升合拢和调整的需要,由于设备有限,为保证试验,在各部位有足够的强度和稳定性,我们先期安置的设备完工后,就立即调转到下一个工字梁使用,在网架结构组合中,我们将能拆接的都拆接好,再组成体单元,然后依次进行提升、合拢。对施工的过程,我们都进行了情况的分析,防止钢架一杆件失稳等情况发生。德国人看了后,提出了52个问题,我们做了大量的数据统计,仅液压压缩就做了200多次的动载试验。

以科技为生产力,使钢结构施工技术实现了新发展。在该工程中,我们实现了大块网架成功提升合拢,网架施工将近五个月,机械和人工费合计费用达750万元。这些都是因为采用了先进的科学工法和多次重复使用

的施工方法。那时工程设计、标准咱们都没有,只能自己趟出来。机施设计有8个大梁,每扇宽8.3米,高23.5米,重达100吨,被称为“中华第一门”。这么大的门打后,风就会直接影响网架。单层网架上有三道吊筋,要单人吊滑动时不能因风把滑轮吹走,再有屋面的吊带也不能因摆度不适当,造成过滑去,回不来,所以网架施工的要求极严格。网架是一个多面体,分段26块。为了施工方便,我们设计分成平板、单层和双波等形式,分段进行拼装。这个是单层正三角斜拉杆的角锥结构,一般都是三层组件,多的达到五层组件。整个网架上常构件16800根,下料尺寸有500多种,球节点3800多个,分成6个种类。

随着科技实力的不断增强,北京建工在施工领域有了众多的突破。1996年,该工程荣获北京市科技进步一等奖;1998年,荣获国家科技进步三等奖;“多台液压千斤顶协同施工控制步进施工”获得了国家级工法;“结构的结构拼装更是1999年科技进步奖一等奖,被誉为詹天佑奖。此外,工程中形成材料科料23项,有关科研项目填补了国内外规范标准的空白,为日后工程施工提供了相关数据和经验。后来我们参加了北京大工场的科技创新专家组,看到上海、新疆,包括外工程,都在使用这些成果,我感到无比荣耀和自豪。

随着科技实力的不断增强,北京建工在施工领域有了众多的突破。1996年,该工程荣获北京市科技进步一等奖;1998年,荣获国家科技进步三等奖;“多台液压千斤顶协同施工控制步进施工”获得了国家级工法;“结构的结构拼装更是1999年科技进步奖一等奖,被誉为詹天佑奖。此外,工程中形成材料科料23项,有关科研项目填补了国内外规范标准的空白,为日后工程施工提供了相关数据和经验。后来我们参加了北京大工场的科技创新专家组,看到上海、新疆,包括外工程,都在使用这些成果,我感到无比荣耀和自豪。

随着科技实力的不断增强,北京建工在施工领域有了众多的突破。1996年,该工程荣获北京市科技进步一等奖;1998年,荣获国家科技进步三等奖;“多台液压千斤顶协同施工控制步进施工”获得了国家级工法;“结构的结构拼装更是1999年科技进步奖一等奖,被誉为詹天佑奖。此外,工程中形成材料科料23项,有关科研项目填补了国内外规范标准的空白,为日后工程施工提供了相关数据和经验。后来我们参加了北京大工场的科技创新专家组,看到上海、新疆,包括外工程,都在使用这些成果,我感到无比荣耀和自豪。

随着科技实力的不断增强,北京建工在施工领域有了众多的突破。1996年,该工程荣获北京市科技进步一等奖;1998年,荣获国家科技进步三等奖;“多台液压千斤顶协同施工控制步进施工”获得了国家级工法;“结构的结构拼装更是1999年科技进步奖一等奖,被誉为詹天佑奖。此外,工程中形成材料科料23项,有关科研项目填补了国内外规范标准的空白,为日后工程施工提供了相关数据和经验。后来我们参加了北京大工场的科技创新专家组,看到上海、新疆,包括外工程,都在使用这些成果,我感到无比荣耀和自豪。

### 建工博客

节日古风,激励大家继续“撸起袖子加油干”,用工匠精神打造精品工程。

据悉,嘉园项目部党支部、工会委员会邀请嘉园施工队、众志艺术馆、廊坊市非物质文化遗产保护中心,共同举办了“弘扬传统文化”系列活动。

项目管理人员精心布置了“腊月二十四,饺子飘香”主题包饺子活动,还请来了表演舞台,还请来了“北京建工”日报、优秀班组长现场管理培训、安全生产“三个条例”学习培训、快板书《天安门广场升旗》、河北梆子《大登殿》等精彩节目,让建设者们喜笑颜开。

丰富多彩的联欢活动,让“广一大”一线职工深切感受到企业的关心,同时也激发了大家在新的一年奋发向上、锐意进取的热情。

## 产业化公司庆祝成立两周年 开展视频寄语征集活动

本报讯(通讯员李文祥)伴随着2019年的新年钟声,产业化公司迎来了两周岁的生日。产业化公司向各部室及内外各项目部开展了视频寄语征集活动,共同表达对公司美好的祝愿。

产业化公司成立两年以来,在集团公司党委的高度重视和大力支持下,积极推进技术创新和企业现代化、集约化管理,全体干部职工不忘初心,砥砺前行,公司的经营规模不断壮大,企业融合发展不断深入,得到了集团公司的充分认可和肯定。

新的一年,产业化公司将继续坚持党建引领,战略引领,聚焦技术创新,规范公司治理,管控风险防范,厚植企业文化,加强品牌建设,统筹兼顾,凝心聚力,拼搏进取,积极开拓产业化公司高质量发展的新篇章。

## 五建集团举办职工乒乓球比赛

本报讯(通讯员包毅)为进一步丰富职工的生活,日前,五建集团举办了职工乒乓球比赛,各楼层和分公司近40名职工参加。

此次比赛分为男子双打、女子双打和男女混合双打三个项目,采用循环制积分赛。比赛中,选手们身手敏捷,挥汗如雨,长球、短球、旋球,令人目不暇接。“不到最后一刻决不放弃”的精神更是深深打动了场外加油助威的职工。选手们既赛出了水平,充分展现了

昂扬向上的精神风貌和勇于拼搏的奋斗精神。经历一个个月的赛程后,最终法律专业组获得男子双打第一名,财务部一队获得女子双打第一名,纪检部获得男女混合双打第一名。

乒乓球比赛的举办,为广大职工提供了切磋球技、沟通情感的平台,也给日后公司参加其他文体活动积累了经验。五建集团将积极组织开展更多的文体活动,激发员工以更加昂扬的斗志和强健的体魄投身到工作中。

## 新材公司开展炊事员技术比武

本报讯(通讯员许安霞)为进一步丰富职工的生活,近日,新材公司开展了炊事员技术比武活动,各工段代表队分别获得比武活动的冠亚军,活动结束后,炊事员纷纷表示,不仅要比武中提升了烹饪技艺,增强了集体荣誉感,今后将努力做出更多色香味美、炒饭炒菜等美食,提高饮食保障水平。

此次活动的评委组和大众评审组分别由新材公司工会代表以及各工段炊事员代表组成,根据色泽外观、口感味道及健康营养等标准对菜品进行综合打分。比武开始后,各参赛炊事员胸有成竹,精心操作,均在规定时间内完成了自己的菜肴。腰果虾仁、炒豆芽等美食,令每位评委眼前一亮。活动期间,还安排了互动游戏“抓漏勺”,现场气氛轻松活泼,欢声笑语不绝。

本报讯(通讯员许安霞)近日,新材公司开展了炊事员技术比武活动,各工段代表队分别获得比武活动的冠亚军,活动结束后,炊事员纷纷表示,不仅要比武中提升了烹饪技艺,增强了集体荣誉感,今后将努力做出更多色香味美、炒饭炒菜等美食,提高饮食保障水平。

炊事员技术比武活动自2016年开展以来,已成为了新材公司的一项“传统”,不仅为广大炊事员搭建了一个展示才艺、增强技艺、互相切磋的平台,更为广大员工普及了食品安全和健康养生知识,提升了员工的幸福指数。